Утвърждавам:
Проф.д.н. Ирена Петева-чл.2 от ЗЗЛД
Ректор на УниБИТ

ПРОТОКОЛ  
от дейността на комисия, назначена със Заповед № 440/23.08.2019 г. на Ректора на УниБИТ за разглеждане, оценка и класиране на подадените оферти в обществена поръчка чрез събиране на оферти с обява с предмет: „Изработка, доставка и монтаж на нестандартно обзавеждане в сградата на „Младежки научно-изследователски център“ на Университет по библиотекознание и информационни технологии - София в с.Стойките област Смолян, по приложен проект“
Днес, 23.08.2019 г., комисия в състав:
Председател:  Елиана Илиева - юрист 
Членове: 
1. Красимира Иванова– икономист,  Старши счетоводител;

2. Анна Рупенова Оникова – инженер, Помощник ректор;
3.  Проф.д-р Иванка Павлова-инженер, Дирактор на дирекция  „ОП“

4. Добринка Спиридонова-инженер, Технически секретар .

назначена с писмена Заповед № 440/23.08.2019 г. на РЕКТОРА на УниБИТ, се събра на заседание за разглеждане, оценяване и класиране на постъпилите оферти на участниците в обществена поръчка чрез събиране на оферти с предмет: „Изработка, доставка и монтаж на нестандартно обзавеждане в сградата на „Младежки научно-изследователски център“ на Университет по библиотекознание и информационни технологии - София в с.Стойките област Смолян, по приложен проект“
Председателят проведе подготвителна сесия за предварително запознаване членовете на комисията с предмета на обществената поръчка, критериите и правилата за оценка на офертите, съгласно Закона за обществените поръчки (ЗОП).
Председателят на комисията получи постъпилите и регистрирани с номер, дата и час оферти. За предаването беше съставен приемо-предавателен протокол.

В изпълнение изискванията на чл. 97, ал. 2 от ППЗОП, членовете на комисията подписаха декларации за съответствие на обстоятелствата по чл. 51, ал. 8-13 от ППЗОП.

 Председателят на комисията обяви, че са постъпили две оферти от участници:
1. „АМО“ ЕООД -  входящ № 838/19.08.2019 г.;
2. Кооперация „Панда“  – входящ № 839/19.08.2019 г. 
На  публичното заседание на комисията не присъстваха представители на участниците.
   
На основание чл. 97, ал. 3 от ППЗОП, комисията пристъпи към отваряне на офертите на участниците по реда на тяхното получаване.

При отварянето на офертите трима от членовете на комисията подписаха техническите и ценови предложения на участниците.
Първата получена оферта е на „АМО“ ЕООД – вх. № 838/19.08.2019 г. Комисията констатира, че офертата е подадена в запечатана, непрозрачна опаковка. Комисията отвори офертата и оповести ценовото и техническо предложение на участника, а именно:
1.  Ценово предложение за изпълнение на обществената поръчка е 54 405 (петдесет и четири хиляди четиристотин и пет) лева без ДДС или 65 286 (шестдесет и пет хиляди двеста осемдесет и шест) лева с ДДС.

2. Техническото предложение на участника за изпълнение на обществената поръчка е както следва:
● Срок за изпълнение – 10 календарни дни, считано от датата на подписване на договора, в т.ч:

- срок за изработка и доставка – 8 календарни дни;

- срок за монтаж на изделията – 2 календарни дни;
● Гаранционна поддръжка на доставените изделия – 48 месеца.
Втората получена оферта е на Кооперация „Панда“  – вх. № 839/19.08.2019 г. Комисията констатира, че офертата е подадена в запечатана, непрозрачна опаковка. Комисията отвори офертата и оповести ценовото предложение на участника, по обособени позиции, както следва:

1. Ценово предложение за изпълнение на обществената поръчка е 44 901,10 (четиридесет и четири хиляди деветстотин и един лв. и десет ст.) лева без ДДС или 53 881,31 (петдесет и три хиляди осемстотин осемдесет и един лв. и тридесет и една ст.) лева с ДДС.
2. Техническото предложение на участника за изпълнение на обществената поръчка е както следва:
● Срок за изпълнение – 10 календарни дни, считано от датата на подписване на договора, в т.ч:

- срок за изработка и доставка – 5 календарни дни;

- срок за монтаж на изделията – 5 календарни дни

● Гаранционна поддръжка на доставените изделия – 50 месеца.

С изпълнение на горните действия приключи публичната част от заседанието, като продължи своята работа на закрито заседание. 
Комисията пристъпи към разглеждане на ценовите предложения на допуснатите участници. Комисията констатира, че предложенията не надхвърлят стойността, определена като максимален размер на финансовия ресурс на възложителя. След горните действия, комисията направи проверка за наличието на основанията по чл. 72, ал. 1 от ЗОП. В резултат на извършената проверка комисията констатира, че е налично ценово предложение, което е с 20 на сто по-благоприятно от стойността на предложението на другия участник, а именно:
 • Ценовото предложение на участника Кооперация „Панда“ е по-благоприятно с 21,17 % от ценовото предложение на участника „АМО“ ЕООД. 
В резултат на извършената проверка и направените констатации, във връзка с чл. 72, ал. 1 от ЗОП, комисията реши:

1. Да се изиска от участника Кооперация „Панда“ подробна писмена обосновка за начина на образуване на ценовото им предложение.

2. Обосновката да бъде представена в срок от 5 дни от писменото уведомяване на участника. 

3. Съобщението за изискване на подробна писмена обосновка да бъде изпратено на участника чрез посочената в офертата електронна поща. 


С изпълнение на горните действия комисията приключи своята работа, като реши да продължи след изтичане на срока за  представяне на изисканата подробна писмена обосновка. 

С направените предложения Комисията приключи своята работа на 23.08.2019 г. 

Настоящият протокол се състави на 23.08.2019 г. и се предаде на възложителя за утвърждаване.
Комисия:

Председател:  Елиана Илиева – юрист чл.2 по ЗЗЛД
Членове: 
1. Красимира Иванова – икономист, Старши счетоводител; чл.2 от ЗЗЛД;
2. Анна Рупенова Оникова – инженер, пом. ректор чл.2 от ЗЗЛД;
3. Проф. д-р Иванка Павлова - инженер, Директор на Дирекция „ОП“-чл.2 от ЗЗЛД
4. Добринка Спиридонова - инженер, Технически секретар – чл.2 от ЗЗЛД
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