РЕГЛАМЕНТ ЗА УЧАСТИЕ 

XVІ 
СТУДЕНТСКА НАУЧНА 
ВИРТУАЛНА 
КОНФЕРЕНЦИЯ  И  ИЗЛОЖБА  НА  УНИБИТ

С  МЕЖДУНАРОДНО  УЧАСТИЕ
„ИНФОРМАЦИЯ – ИНФОРМАЦИОННА  СРЕДА – ИДЕЯ”
„INFORMATION – INFORMATION  ENVIRONMENT – IDEA”

(девиз: „Или ще намеря пътя, или ще прокарам път” – „Aut inveniam viam, aut faciam”)

22 май 2020 г., 10:00 ч. – ДИСТАНЦИОННО
Под Председателството на проф. д.н. Ирена Петева – Ректор на УниБИТ и
проф. д.ик.н. Стоян Денчев – Председател на Общото събрание на УниБИТ

Посвещава се на:

24 май – национален празник на българската просвета и култура

и на славянската писменост;
120 години от смъртта на капитан Петко войвода;

170 години от рождението на Иван Вазов;

170 г. от рождението на Захарий Стоянов; 
140 г. от рождението на Йордан Йовков; 
130 г. от рождението на Чудомир (Димитър Чорбаджийски); 
100 г. от рождението на Валери Петров; 
100 г. от рождението на Леда Милева
АНОТАЦИЯ


Тема на форума: „Информация – информационна среда – идея” – „Information – information environment – idea” 
Девиз на форума: „Или ще намеря пътя, или ще прокарам път” – „Aut inveniam viam, aut faciam”

Дата на форума: 22 май 2020 г. 
Начало на форума: 10:00 ч. (Предвиждана продължителност на форума: до 10:30 ч.)
Форма на провеждане на форума: ДИСТАНЦИОННА – ПО РЕГЛАМЕНТИРАНО ПОДАДЕНИ ЗАЯВКИ И ПЪЛЕН ТЕКСТ НА ДОКЛАДИТЕ БЕЗ ФИЗИЧЕСКО УЧАСТИЕ НА ЛИЦАТА:
- ЗАЯВКИТЕ за участие се подават до 24:00 ч. на 27.03.2020 г. по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg>; 
- ПЪЛНИЯТ ТЕКСТ НА ДОКЛАДА, оформен по регламента на форума, можете да изпратите по същия начин до 24:00 ч. на 17.04.2020 г. по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg> – след като предварително сте получили потвърждение – също по електронната поща от Програмния комитет на форума за това, че заявката Ви е приета, което ще бъде организирано до 24:00 ч. на 28.03.2020 г. 
Към 30.04.2020 г. на сайта на УниБИТ ще бъде въведена пълната детайлизирана ПРОГРАМА НА ФОРУМА – систематика на описанията на докладите и съпътстващите служебни изследвания.     
От предварително предвидената за традиционното провеждане на форума зала „Тържествена” на УниБИТ-1 точно на 22.05.2020 г. в 10:00 ч. ще бъде предоставена цялата концептуална и статистическа информация по конференцията във вид на КОМЮНИКЕ и ОБОБЩЕНИ ТЕКСТОВИ ФАЙЛОВЕ, която ще бъде публикувана също на сайта на Университета.  
Участници на форума: Канят се студентите, докторантите и преподавателите на УниБИТ да вземат участие в конференцията, както и – студентите, докторантите и преподавателите, дейците на теорията и практиката на информатизацията от СТРАНАТА и ЧУЖБИНА.
Същинско ДИСТАНЦИОННО времетраене на форума за участниците: март – май 2020 към важните дати по конференцията:  
- към 27.03.2020 г. – постъпване по електронната поща  <a.kumanova@unibit.bg> на ЗАЯВКИТЕ;

- към 17.04.2020 г. – постъпване по електронната поща  <a.kumanova@unibit.bg> на ДОКЛАДИТЕ;

- към 30.04.2020 г. – наблюдаване на сайта УниБИТ на ПРОГРАМАТА на УЧАСТИЯТА; 

- на 22.05.2020 г. – наблюдаване на сайта УниБИТ на КОМЮНИКЕТО и ОБОБЩЕНИТЕ ТЕКСТОВИ ФАЙЛОВЕ ПО КОНФЕРЕНЦИЯТА.  

ОБРАТНА ВРЪЗКА ОТ СТРАНА НА УЧАСТНИЦИТЕ ВЪВ ФОРУМА с неговия Организационен комитет:

- ПОСТОЯННА по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg>: март – май 2020;
- ФИНАЛНАЛИЗИРАЩА по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg>: на 22.05.2020 г. от 10:30 ч. до 12:00 ч.

- ОБОБЩАВАЩА – наблюдаване на сайта УниБИТ към 17:00 ч. на 22.05.2020 г. на резултатите от ОБРАТНА ВРЪЗКА ОТ СТРАНА НА УЧАСТНИЦИТЕ ВЪВ ФОРУМА с неговия Организационен комитет.
ПОДРОБНО ОПИСАНИЕ


Участниците в конференцията могат да заявят своето желание за участие в конференцията – чрез подаване заявка (приложена), която следва да изпратят до Ръководителя на Студентското научно общество при УниБИТ проф. Александра Куманова до 24:00 ч. на 27.03.2020 г. по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg>.


Пълният текст на самото самостоятелно създадено от Вас заявено изследване, оформено по настоящия регламент на форума, можете да изпратите по същия начин по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg> до 24:00 ч. на 17.04.2020 г. – след като предварително сте получили потвърждение от Програмния комитет на форума – по електронната поща <a.kumanova@unibit.bg> – за това, че заявката Ви е приета, което ще бъде организирано до 24:00 ч. на 28.03.2020 г.     

Всички заявени и получени по електронната поща доклади по посочения ред ще бъдат анотирани на български, руски и английски език в съдържанието на „Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ” („Тр. на СНО”) – Том XVІ. Публикувани в ежегодника ще бъдат само отличените за публикация изследвания по система от критерии (интердисциплинарни изследвания; актуални теми на съвремието; историко-културни проучвания; изследване на традиционно и електронно публикувани издания).

В рамките на конференцията щe се проведат ДВА ТРАДИЦИОННИ КОНКУРСА.

ПЪРВИЯТ ТРАДИЦИОНЕН КОНКУРС, който ще премине в два етапа – поотделно за редовни и задочни студенти, е за НАЙ-КАЧЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИОННА КАРТИНА на ИНФОРМАЦИОННИ РЕАЛИИ (документи – текстове) от ИНТЕЛЕКТУАЛНИТЕ ИНФОРМАЦИОННИ РЕСУРСИ НА УниБИТ или ДРУГИ ИНФОРМАЦИОННИ РЕСУРСИ (ТЕКСТОЛОГИЧЕН анализ и БИБЛИОГРАФСКО моделиране), 

ВТОРИЯТ ТРАДИЦИОНЕН КОНКУРС е за НАЙ-ТОЧНО, КРАТКО И ИЗЧЕРПАТЕЛНО ФОРМУЛИРАНЕ НА ФЕНОМЕНА „ИДЕЯ” (такива определения се правят по ключовите понятия на Студентските форуми на УниБИТ и образците им можете да наблюдавате в края на всеки том на „Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ”, публикувани на сайта <sno.unibit.bg>). 
Пандемията КОРОНАВИРУС е причината да се проведе и ТРЕТИ ИЗВЪНРЕДЕН КОНКУРС:

„ДЕКАМЕРОН: ПОСЛАНИЕТО МИ КЪМ ЧОВЕЧЕСТВОТО ПРЕЗ ПРОЛЕТТА НА 2020 г.” (регламентът по този конкурс е същият както за целия форум, но подробно е разписан в прилагания файл: DECAMERON: Competition).  

Успешните изследвания и формулировки ще бъдат публикувани на страниците на „Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ” (Т. XVІ). 

В „Тр. на СНО” не се приемат за печат текстове, които не са заявени и дистанционно докладвани на форума по установения ред. 
Приоритет на студентската научна конференция са рецензирането (коментирането) на учебната библиографска и историографска литература на УниБИТ и е-библиотеки на Студентското научно общество при УниБИТ (всички те са въведени в сайта <sno.unibit.bg>).  
В представените на форума изследвания следва задължително да са изяснени актуалността на темата, обекта, предмета, целта, задачите, метода и изводите от изследването.
Писменият доклад, подготвен за публикация в „Трудовете на Студентското научно общество при УниБИТ” (Т. XVІ), трябва да отговаря на следните формални изисквания:

1. ОБЕМ – от 900 до 7200 знака.


2. ФОРМАТ – А4.


3. ОРИЕНТАЦИЯ НА СТРАНИЦАТА – Portrite, Left.

4. ЗНАКОВИ АТРИБУТИ – Times New Roman; 11 point (p.) за заглавие, подзаглавие и име (Bold); 9 p. за основния текст (Normal); 8 p. за цитираната литература и бележките (вж т. 6) и ключовите думи (вж т. 7) (Bold);   отварящите и затварящите – печатарски – кавички („”); тирето (−) и чертицата (-) се въвеждат от клавиатурата, а не от Symbol; няма разстояние между редовете (No Spasing); при номериране се използва латинската буква „N”, а не „№”; всички нови абзаци се въвеждат с Tab. Пише се без сричкопренасяне, без разстояния между абзаците и без специално форматиране. 


5. ИЛЮСТРАТИВЕН МАТЕРИАЛ:


5.1. Графики, схеми, фигури, диаграми и таблици се изработват в програмата Еxel, като следват изискванията за знаковите атрибути (вж т. 4).

5.2. Снимковият материал може да бъде във формат JPEG или TIFF (не по-малко от 160 pix).

6. Цитираната литература и бележките съдържат пълно описание по БДС и следват изискванията за знаковите атрибути (вж т. 4) (и в съответствие с допълнителното моделиране, въведено в „Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ” (Т. І-XV), обезпечаващо континуитет на ежегодника по международен библиографски стандарт на националната библиография, възприет в НБКМ): 


- БДС 17377-96. Библиографско цитиране;


- БДС 17264-91. Библиографско описание аналитично;


- БДС 15687-83. Библиографско описание на периодичните издания; 


- БДС 15419-82. Библиографско описание на книгите; 


- БДС 16764-88. Библиографско описание на графични издания.

Върховата редакция в публикуваните студентски изследвания в „Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ” се извършва по:
ISBD : International standard bibliographic description / recommended by the ISBD Review Group ; approved by the Standing Committee of the IFLA Cataloguing Section. – Consolidated ed. – Berlin ; München : De Gruyter Saur, 2011. – xvii, 284 p. – (IFLA series on bibliographic control ; vol. 44). – ISBN 978-3-11-026379-4 ;
ISBD : Международен стандарт за библиографско описание : Консолидирано издание / Секция по каталогизация на Международната федерация на библиотечните асоциации и институции (ИФЛА). – 2012. – 268 с.
(По тази библиографска система е организирана цялата продукция на Студентското научно общество при УниБИТ и тя е изцяло достъпна на сайта на Университета <sno.unibit.bg>.)
7. Ключови думи – няколко думи, поднесени като отделни семантични ядра в самия край на текста, които обобщават темата, обекта, предмета и метода на изследването (отделят се една от друга с тире (−) 

– вж т. 4). 

Забележка: Името на всеки дистанционно предоставян файл е съставено от няколко елемента: факултетен номер (ХХХХ) на студента; абревиатура, изписана с латински букви, която включва информация за името на студента (напр.: Aна Стефанова Иванова – ASI), специалността (напр.: „Библиотекознание и библиография” – BB), курса (напр.: втори курс – II), формата на обучение – r (редовна) или z (задочна) и календарната година на форума (напр.: 2020): 

ХХХХ-ASI-BB-II-r-2020.doc .
Следете постоянно информацията на сайта на УниБИТ.

Пожелаваме на всички ползотворна работа и успешно представяне!
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